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Báró Biedermann Rezső.
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Közmondás szerint „kiki annyit ér, a mennyit tesz". 
Éhez képest is tettei, még pedig jó tettei nagy számához 
báró Biedermann Rezső egyike megyénk sőt a 
Dunántúl legérdemesbbjeinek.

Hát ha azt is tekintetbe vesszük, hogy tetteit legin­
kább a közügyszeretet, a nép 
jólétére törekvés vezérlik, 
még pedig azon néposztály 
jólétére törekvés, mely a ve­
zetést a gyámolitást leginkább 
igényli.

Neki czélja a közügyek 
terén való munkálkodás, azo n- 
kivül a nép anyagi jólétének 
előmozdítása. A nép jobb 
helyzetbe juttatását munkálni 
pedig föczélja.

Igazi népbarát milyen 
kevés van kivált a rangjubeli 
föurak közt.

Most pedig meg kell ra­
gadnunk az alkalmat, midőn 
arról értesültünk, hogy az 
érdemet fenn is eltudták vég­
re ismerni, s hogy ö felsége 
a király, bárói rangra emelte 
Biedermann Rezsőt azt az 
embert a ki ezen kitüntetést 
méltán s már rég megérde­
melte volt.

Különösen nekünk szi­
getváriaknak kell örvenden- 
den ünk ez alkalommal, hogy 
városunk díszpolgárát ily ki­
tüntetés érte.

Hisszük és tudjuk is. hogy 
Szigetvár népének őszinte ra­
gaszkodását, háláját és e hálából fakadó örömét tolmá­
csolja a város közvéleményének sajtó orgánuma, mert 
olyan emberről van szó, kinek érdemei felöl csak a Ieg- 
öszintébb és legnagyobb elismerés hangján lehet szólani.

lit az érdem, az elismerés babérkoszorújából még 
csak egy levelet sem lehet leszakítani, az igazság az ö-

szinteség megkerülése nélkül. De nem is hisszük, hogy 
akadna olyan közöttünk, ki ezt mcgkisérlené.

Mert báró Biedermann puritán jellem, önzetlen em­
ber, birtoka, uradalmai a legrendezettebbek, úgy hogy 
messze vidéken nem találni párját. Ö maga is kitűnő gaz­

da. Szereti a pontosságot, 
szigorú, de jó szivü. Gazda­
tisztjei, alkalmazottai cseléd­
jei mind szeretve tisztelik öt 
és az egész családját.

Szentegáti birtokán gyö­
nyörű szép templomot isko­
lát is építtetett. Vallásos em­
ber. De nem csak vallásos, 
hanem jó magyar hazafi is.

Valóban annyira ismere­
tes a szentegáti földbirtokos­
nak neve, alakja nem csak 
lenn, de az egész vidéken, 
gazdák, földmivesek, s még 
inkább iparosok előtt, hogy a 
név, vagy a puszta kép élő­
in uta fásánál már majdnem 
mindenik egész sorozatát 
mondhatná el a derék nép­
szerű báró közreható nagy 
érdemeinek. Azért csakis né­
hány vonást csatolunk e kép­
hez maradandóbb emlékez- 
tetésiil. De álljanak itt nemes 
tettei, melyek mindmegannyi 
bizonyítékai, hogy mily fá­
radhatatlan buzgalommal és 
jóakarattal működik Ő a köz­
élet terén.

Minden szép és nemes 
eszme, mely a közjóra siker­

rel biztat, azonnal lobbot vet benne, s ha egyszer tüzet 
•fogott, nem pihen nem nyugszik addig mig nem segít, s 
a tervnek megvalósulását elő nem segíti.

Hogy csak pár példát is említsünk a működéséről, 
ime, a szigetvári közkórház felépítése. Tudja az ég mikor 
valósulhatott volna meg ha Ö nem járul hozzá tettemes
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anyagi segélyiyel. A kórház építésére 
tettemes összeget adományozott és ezt 
az összeget a már évek hosszú során 
át megkuporgatott és összegyűjtött
pénzhez adva, lehetővé tette, hogy az 
irgalom, a felebaráti szeretetnek háza 
a közkórház a tervezett idő előtt áta­
datott rendeltetésének.

Ezenkívül még számos jótékony- 
czélu egyesület tapasztalta az ö bő­
kezűségének áldásos voltát.

De legfényesebb tanujelét adta ak 
kor nemes szivének, midőn a nálunk 
létesült polgári iskola fundamentumát 
30000 frtnyi fejedelmi adományával 
lerakta. Es lehetővé tette ezáltal azt 
hogy városunk úgy az anyagi mint a 
kulturális téren egy hatalmas lépéssel 
haladhatott előre,

Az az impozáns épület ott az Ig- 
mándy-utczában vádbástyája a magyar­
ságnak a jelenben, mint volt vala Zrí­
nyi vára a török idejében. Nagy lön 
azóta a változás, akkor a nyers erő 
hatalma érvényesült, ma pedig a szel­
lemi képzettség a tudomány hatalma 
van előnyben és érvényesül. De a ré­
gi erő és az uj erő hatalma azért 
nem ellenségek, mert mindkettőnek 
úgy a múlté, mint a jelené a hazasze­
retetben nyer kifejezést.

Őseink 1566 ban karddal kezük­

ben, életük és vérük árán szolgálták a 
hazát, mi pedig a jelenben ésszel és 
kézzel munkáljuk imádott hazánk javát.

Itt a horvát határszélen közel a 
Drávához, oly nagy elvi jelentőségű 
lett az ö általa lerakott fundamentum­
ból készült polgári iskola, mint hajdan 
a vár volt. Védbástyául szolgál a nem­
zetiségek ellen.

Mindkét intézmény létrehozásának 
előbbre segítése, a magán jótékony­
ságnak fényes példája, mely buzdítá­
sul szolgál arra, hogy a társadalom 
tagjai a maguk tehetsége szerint, ipar­
kodjanak embertársaik bajainak enyhí­
téséhez szóval, tettel, adománnyal já­
rulni. Hiszen végre is a társadalom 
bajainak enyhítése, alapjában nem az 
államon, hanem magának a társada­
lomnak tagjain fordid meg.

Távol van tőlünk ezáltal azt állí­
tani hogy az állam ne irányítsa szük­
ség esetén intézkedésekkel is az em­
beri nyomor enyhítését. — Oh nem ! 
Sőt igen. — De a magán és az ál­
ló mi jótékonyság között na^y akülömb 
ség.

Sok féle bajok vannak melyek az 
embereket sújtják, okuk azonban min­
dig más forrásokban találhatók. Sokan 
szerencsétlenség, véletlen, sokan saját 
hibájok által jutnak sanyaruságba,

ezeket a bajokat ezeknek okait mind 
tudja báró Biedermann Rezső és ott 
ahol szükség van a segélyre és meg­
érdemli az illető, bizton számíthat reá, 
üres kézzel nem távozik el tőle egy 
szegény sem. — Áldják is jótékonysá­
gáért a környékbeli lakosok, a mun­
kások kiknek munkát, a szegények 
kiknek alamizsnát, és a kórágyon síny­
lődő betegek kiknek áldott kezével 
gyógy irt ád.

Vallás külömbség nélkül segélyez 
ö mindenkit, ki csak hozzá fordul. S 
azoknak pedig se szeri se száma. Tő­
le várnak mindent, boldog, boldogtalan. 
S ö mégis felel mindig a hozzá fűzött 
reménynek — várakozásnak. Sok köz­
érdekű dolog van ahol ö segített, ezek 
természetesen nyilvánosságra jönnek, 
de viszont számtalan eset volt, ahol 
az ö keze mókájáról nem tud a világ 
semmit. Ezt csak a hozzá közel állók 
és azok akiken segített tudják. Mert a 
nemes báró jótékonyságának erényével 
nem szokott dicsekedni. Szerény em- 

I bér nagyon. Nem szereti ha dicsérik. 
Jólehet, hogy mi ezen néhány elisme­
rő és üdvözlő szóval nem akarunk 
neki kellemetlenséget okozni. Kérjük 
is, hogy ne nehezteljen ránk, mert mi 
csak a tiszta igazat mondtuk meg s ez 
alkalommal a történeti igazságok elmon­
dásától nem zárkózhattunk vissza.

Strófák a szerelemről
Az első csók.

Egészed magokra hagyták őket.
Élvezték a szoba beszélő csöndjét
Mélységes csönd; a leány elszántan a 

kandalló tüzét nézte.
A férfi, azaz hogy az ifjú az is ott ült 

a kandalló előtt, egészen a leány mellett, 
fejét a kezére támasztotta és leszorította a 
homlokába hulló fürtjeit szemére.

A szobácska meleg levegője uralkodott 
rajtuk; ezer sejtelemmel, nyugtalan vágyak­
kal.

A boróka fenyő széjjel árasztotta illa­
tát.

És áthatott tömőt illata borzongató, 
bóditó kilehelése rabbá ejtette a két embert.

Az ifjú megfogta a leány kezét, hosz- 
szu sóhaj szakadt föl melléből, azt mondta : 

— Ilon!
A leány szemei konokul belemerültek 

a színes tűzbe, az ifjú most már bele akart 
azokba nézni.

— Ilion !
Odahajolt a leány felé.
A leány és ifjú fiirtjei összeértek.
Nagyot remeget a két test, a két test, 

a két homlok összeért; egymáshoz szorítot­
ták ... .

Aztán lassan, küzdve fölfelé szorítot­
ták égő arczukat — egvgyé vált a két 
ajak . . .

Odakünn fú egyet a szél és reszkető 
bugással zeng a kert méhhivogatö üveg­
harangja.

Esküvőre.
. . . Szőke leány lelkem üdvössége, 

szelíd virág bujtogató illata, rólad szól a 
dal.

Érzek hatalmasan, győzedelmesen : ha 
szárnyra kelhetnék gondolataim lerólad, ha 
röptűk volna érzéseimnek te felöled, száguló 
lippenéssel lopodznának azok be kebledbe, 
gondolat világodba, vérré változnának vé­
redben, sóhajjá sóhajaidban, könnyekké foly­
nának át könyeidben és te, boldog megret­
tenéssel vennéd észre, vájjon miért is nyitja 

I meg a virág a kclyhét, ha a hajnal napsu- 
j gár azt felcsókolja, miértis reszket meg a 
virág kéjesen himbálúdzva, hu a zephyr át-

I fut rajta. . ...Lelkem agyam mar-mar nem bírja
el a mi élőt duzzasztó feszítő élőt hordanak 
magukban a belük. Kitárul keblem, hogy

FRIEDMANN KÁROLY PÉCS, Siklósi-országút 44. sz.
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A mi sajtónk.
II

Röviden elmondottunk egyetmást 
báró tíiedeirnan életéröl. De ez még 
mind kevés, mert kötetet lehetne Írni 
az ö és szeretet nejének Bleichröder 
Elizának, a jótékonyság angyalának
áldozatkészségéről.

Szóval ahol tettre van szükség
ott találjuk báró Biedermannékat, ki­
vált az anyagi előre haladás terén, 
de viszont az irodalom és művészet­
nek is hatalmas pártolói ök. Mindig 
ott van báró Biedermann Rezső az 
elsők közt, hogy fáradhatlanságával és 
áldozat készségével biztosítsa a jó ügy 
sikerét.

Tartsa Isten úgy öt, mint egész 
családját boldogan, továbbra is a köz­
jó munkálatában. S ez alkalommal 
pedig fogadja tőlünk a jól megérdemlőit 
kitüntetéshez őszinte üdvkivánatunkat:

Értesítés.
Felkérjük mindazon tisz­

telt vidéki előfizetőnket, kik­
nek utalványt küldtünk, vala­
mint a helybelieket is kiknek 
előfizetése lejárt, hogy azt mi­
előbb meg új ítani szíveskedje­
nek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadályok merüljenek 
fel. — Valamint uj előfizetők 
is beléphetnek, kiknek az 
idén megjelent számokat meg 
küldi a kiadóhivatal. 

Nagyon nehéz volna ugyan meg­
mondani, minő alapon, minő jogon,— 
de tény, hogy a vidéki sajtótól sokkal 
többéit követel a közönség mint a fő­
várositól. Határozottan elvárja, megkö­
veteli az olvasó, hogy a vidéki újság 
szája ize szerint legyen írva, szerkeszt­
ve. És pediglen az már régi 
és elvitathatlan igazság, 
hogy minden embernek a 
gusztusát eltalálni lehe­
tetlen. A vidéki sajtónak roppant 
nehéz, majdnem lehetlenség annak 
lennie, hogy az úgynevezett közelisme­
rés színvonalára emelkedjék. De azért 
mégis a közvélemény orgánuma, ha 
egyeseknek nem is tetszik.

Valóban komoly, feladatának s 
határozottan irodalmi színvonalon álló 
lap támogatásában csak nagyon keve­
sen fejtenek ki buzgalmat. Jobban ten­
nék kezdő Íróink ha oly lap támogatá­
sára vállalkoznának, hol nőhetnének, 
fejlődhetnének, izmosodnának a hol a 
fejlődéssel járó hibákat, félszegségeket, 
nem néznék el nekik, hanem nyese­
getnének a kinövéseket, a fattyúhajtá­
sokat. És igy teljesen kifejlődve, bát­
ran mégis maradhatnának tehetségük­
kel a vidéki sajtó mellett.

A vidéki lapnak a maga 
körében éppen úgy megvan 
a fontossága és hatása mint 
a fővárosiaknak. Nagyon té­
vesen és elfogultan ítélnek és gondol­
koznak azok, kik a fővárosi sajtót res­
pektálják kizárólag, mig a vidéki sajtót 
a nagyképüsködö kicsinylés éretlen 
gunyjával illetik nem egyszer. Pedig ép­
pen az ilyen nagyképüsködö alakok 
szoktak a legszánalomra méltóbbak 
lenni. Ezek a szájhösök akik csak 
gáncsolodni tudnak ; de egy négysoros 
hir megírására is képtelenek.

Nem tudjuk minő körülmény o- 
kozta, hogy tollforgató embereink a 
vidéken lakó irói tehetségek még a tá­
mogatásra valóban érdemes minden 
tekintetben komoly irányú s határozot­
tan irodalmi színvonalon álló lapokat 
sem keresik fel dolgozataikkal.

Ha valamely kérdést a lap fölszi- 
nre is vet, figyelmen kívül marad az ; 
nem szólnak hozzá még azok sem, a 
kik hozzá szólásra hivatva volnának.

A vidéki sajtót, őszinte komoly 
törekvéseiben igen mostohán támogat­
ják minden részről. Hatóságok, egye­
sületek, testületek, egyesek csak fél- 
válról veszik, csak amolyan megszen­
vedett, megtűrt, vegetálásra szánt do­
lognak tekintik a sajtó egy- egy orgá­
numát és nem nyúl se innen, se on-

azon ömöljék ki onnan, nyillik szivein, hogy 
vad rohammal szórja szét kincseit és én 
nem is tudom hol kezdjem, hogy is szóljak 
hozzád.

Álljunk meg egymás elölt, most még 
leányka, nem szemlesütve, szem-szembe, 
kéz- kézbe ; nem ! mert első érintése kezed­
nek téged, engem mélységes örvénybe vinne, 
miből nincs szabadulás ! — arczunk nyugod­
tan, néked nincs okod pirulni; álljunk egy­
más előtt mint elszánt felek, lihegő lélekze- 
tem téged bírni hirdet, a te forró leheteted 
lázadás az elrablás gondolata ellen — ne 
félj leány ! beszéljünk hideg nyugalommal, 
hűvös öntudattal arról a mai napodról.

Ugy-e igy volt azon a napon V 
Meleg hízelgő sugarak törnek alá a 

mennyből és sietnek téged fölkeresni a sok 
ember közül, kik körülfognak, talán az'-rt, 
hogy ne szabadulhass tőlük, ha te is igy 
akarnád. És visznek be egy nagy czifra épü­
letbe, a hol az élet legnagyobb igazságta­
lanságai történnek meg — a templomba. Ki­
szorul a lélegzett, a kutató, csillogó szemek 
feléd lövelik sugarukat, a mint haladsz az 
embersorfalak között.

Latiak téged — ismerek egy virágot.
Vakító fehér az egész alkata, karcsú, 

lenge a fehérsége bűbájos, ha a halandó so­
káig nézi, izzó csábitó melegség árad ki be­
lőle, szerelmes lesz belé valami könyörtele­
nül űzi leszakítani, bírái ezt a virágot; csak

a kehely kerületén helyezkedik egy sárga 
vonal, de mint szétfolyt nap szegélyezi ez a 
szin ezt a virágot, nem szin ez, rálopott 
gondolat egy költőtől e virágra, a ki a har­
móniát keresi, e virágot hívják: „Fehér 
hölgy“.

Ez a virág vagy te is Nemes, nagysze­
rűen egyszerű fehér ruhád bezárja magába 
gyönyörű termeted ; ez a ruha ragyog a fe­
hérségtől, te adod meg a fényét a színnek. 
Te világitsz ebben a ruhában : üde, liliom 
fehér arczod, mint folytatott édes álom tű­
nik elé ruhádból, ez a fehérség szédít, űz, 
örjit — mennyire való néked a mennyasz- 
szonyi ruha ! . . .

Mint szétfolyt nap borul kincses szőke 
hajad sugárzóan fehér homlokodra, vállaidra 
és én értem a félő csöndet, a visszafojtott 
lélekzést, a mint elmerül a sok ember szép­
ségeidbe.

És beértél e czifra ragyogó hajlékba.
A gothikus ablakok színes tábláin, mint 

szivárvány törik meg a szökellö napsugár, 
izzósárgává varázsolja az oszlopok, oltár 
aranyozásait, a gyertyák tömege reszketve 
sápad ennyi fény közepete.

Bevonulsz a templom hajójába.
Különös sejtelmes hangra nyillik ebben 

a környezetben az orgona.
ügy tetszik, egy óriási léleknek dalba 

folyt szavai szólnak alá a magasságból, hogy 
millió érzés ömlik össze egy kolossus érzés­

be, hogy azután minden dobogó szív meg­
találja benne saját boldogságát, szenvedését. 
Átveszi a levegőt, magához emeli az emlé­
ket, tiszták a gondolatok, érzések.

Ha én most bepillantást nyerhetnék 
kebledbe!

Azt hiszem zajgás van ottan, álom, va­
lóság, sejtés, gondolat egymásra tolulnak, 
betöltik lelkedet, játszanak sziveddel képze­
leteddel.

Egy kegyetlen irigység vagy talán ölő 
öröm, mi szilaj haraggá fajul át, fog el: ha 
te most boldognak érzed magad :

Belezokog a lelkem a te boldogságod­
ba — az én kétségbeesésembe.

Félénk, remegő érzés, kitörő öröm, mi 
tompa busongássá válik, fog el: ha te bol­
dogtalannak érzed magad!

Megrázkodik testem, fölviharzik szivem 
— mi boldogtalanok vagyunk. . . ,

— De nem 1
Lelked reszket a forró boldogságérzet­

től, szemed meleg fénye bensőd indulatai­
nak igaz tükre és érzesz úgy, mint csak 
egy halandó mőg a világon ; csakhogy en­
gem az emberi gyötrelmek özöne ért el, 
pusztít engem, mint a gyehenna tüze a vét­
kezőt: Kárhozom érted elveszett boldogsá­
gom.

Révész Bél«.

I
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nan támogató, segítő kéz feléje.
Ily körülmények között azután na­

gyon megnehezül a vidéki sajtó hely­
zete.

Vannak egyes helyek hol hatósá­
gok. egyesületek, testületek, egyesek 
úgyszólván versenyeznek a sajtó tá­
mogatásában í szívesen, készséggel szol­
gáltatják kezébe az anyagot, az adato­
kat h o g y a közügy érdeké­
ben felhasználhassa.

Igaz ugyan, hogy nálunk is van­
nak egyes hatóságok, mint a főszol­
gabírói hivatal, a város, a csendőr és 
rendőrség, kiknek ez utón is köszöne- 
tünket és elismerésünket fejezzük ki a 
szives támogatásért. Innét kapunk 
anyagot bőven.

De máshonnét — és testületektől, 
egyes arra hivatott emberektől semmit 
de semmit. Azért a lap mindig bő és 
érdekes tartalmú ennek daczára is. De 
nem is folytonos munkásságot kérünk 
mi, és nem is sokat csak azt, hogy 
törjön meg a jég közöny. Nálunk 
azonban csak meg követelik, hogy a 
sajtónak mindenről tudomása legyen, 
de támogatásról szó nincs.

Véres küzdelem egy betörővel.

All mamellék és Sz.-László vidékén ez 
évben több kisebb nagyobb betöréses lopá­
sok történtek.

Most csütörtökön d. u. 6 óra felé is 
egy betörő az ablakon át behatolt egy Szt.- 
lásziói jómódú gazda hajlékába. Ahol a szo­
bában egy kis gyermek aludt ki a neszre 
fölébredt és sikoltozni kezdett. A sikolyra a 
gyermek öreg anyja leszaladt a padlásról és 
látta még a menekülő tolvajt. Az öreg asz- 
szony lármát csapva R o m i c s Mihály 
bíróhoz szaladt. Kinek az esetet elmondta. 
Romics biró rögtön felhívta Stecher és Roth 
nevű szomszédjait, hogy a tettest üldözzék.

El is indultak gyalog. Mozsgó-Szt.-Mik- 
loson azonban Oderszky Lajos uradalmi 
intéző jó voltából egy kocsit kaptak, melyen 
tovább és gyorsabban haladhattak.

Utói is érték a betörőt a szigetvári ha­
tárban a török temetőnél. Ahol mindjárt 
megkötözték és kocsira téve hajtattak vissza 
felé, a helyett, hogy a szigetvári csendőrség­
hez jöttek volna.

Mozsgón Uderszky intézőnek megkö­
szönték a szívességét, hogy a kocsit adta és 
daczára Oderszky intéző figyelmeztetésének, 
hogy menjenek hazáig kocsin, hősiesen az 
felelte a három fetter, hogy ők nem félnek 
csak egy ilyen kis csepp embertől- és hogy 
mégjobban bebizonyítsák bátorságukat a tol­
vajról kötelékeit is feloldották és gyalog 
mentek haza felé.

Útközben azonban Petricz István, mert

kiderült hogy ő volt a tolvaj, megugrott a né­
met sógorok elől. Kik újból üldözőbevették és 
utolérve földre tepertők a gazembert, ki 
akkor kését kirántva az egyik atyafit 2 szer 
ezombján meg szúrta Romics bírót pedig 
hasba és azonkívül még 5-6 helyen sebezte 
meg.

A megrémült atyafiak egy velük szembe 
jövőembert hívtak segítségül.De nagyon csalód 
tak, mert az nem volt más, mint Petricznek 
társa, ki ott bujdosott és revolver lövésekkel 
felelt.A fetterek erre szétugráltak. Petricz pe­
dig árkon bokron keresztül társával együtt 
eltűnt.

Romics bírót beszálitották, a szigetvári 
kórházba, ahol dr. Vájd a Ignácz orvos a 
sebeit kimosta és bekötözte. A megszurkált 
biró élet veszélyes sebeivel, súlyos betegen 
fekszik.

A betörő tolvajok nyomozását H e- 
g y e s s y János főszolgabíró vezeti a tőle 
már megszokott és ismert erélylyel A főbíró 
156 csendőr őrsnek sürgönyzött és csendőr 
öszpontositást kért Szigetvárra. Reméljük 
hogy sikerül a gazembereket mi hamar 
kézrekeriteni.

HÍREK.

Contra.

Jó módja van nyár idején 
Annak a ki juhász,
Az árnyékban heverész az 
És vígan furulyáz.

Ennél is jobb módja van a 
Kálomista papnak,
De ö kelmék éppen erről 
Nagy bölcsen hallgatnak,

igen ! ! erről hallgat a pap,
Arról pedig versel,
Hogy szán időben nincs dolga 
Annak a ki mester.

Pedig hát a sziin időben 
Az a dolga annak,
A mi egész esztendőben 
A verselő papnak.

Szunyókál, heverész, pipál,
Légynek mondja: „hess el!"
S vissza verseli a papot 
A ki róla versel.

Zuhanj/.

—Báró Biedermann Jiezsö
A „Budapesti közlöny' (Hivatalos lap) 
tegnapi 153-ik száma a következő leg­
felsőbb királyi leiratot közli:

Személyem körüli magyar minis- 
terem előterjesztése folytán turonyi lo- 
vag Biedermann Rudolf szentegáti föld­
földbirtokos és törvényes utódainak a 
magyar bárói méltóságot adományozom.

Kelt Budapesten 1902. évi május 
hó 18-án.

FEBENCZ JÓZSEF, s. k. 
Gróf Széchényi Gyula, s. k

— Személyi hir. Okig Lajos a sziget­
vári kerület orsz. gyűlési képviselője a teg­
nap esti 8 órai vonattal városunkba érkezett.

— Vilmos császár a szigetvár „hadi­
hajon“ Folyó hó 3 án Vilmos császár d. után 
6 órakor meglátogatta a „Szigetvár“ hadiha­
jót, mely ekkor kitűzte a tengernagyi lobogót, 
A német császár ezzel újabb kifejezést adott 
Szigetvár iránti kiváló érdeklődésének. A 
„Szigetvár“ most tért vissza világkörüli nagy- 
utjáról. — Mi Szigetváriak pedig örvendünk 
azon, hogy a német császár érdeklődik vá­
rosunk és az arról elkeresztelt hajó iránt.

— A „Dunántúli Közművelődési Egyesü­
let“ könyvtára. Néhány évvel ezelőtt szó 
volt arról, hogy a fenti közművelődési, egye­
sület vándorkönyvtárát ideküldendi hozzánk 
és ezalkalommal Balogh József városbiró fel- 
iskérte Grünhuth Miksát hogy a könyvtárosi 
tisztet vállalja el, ki erre a legnagyobb 
készséggel teljesen díjtalanul vállalkozott. 
Azóta azonban egy két év telt el. Nem 
történt semmi, a könytár csak nem 
jött. Ezért május havában Grünlnith Miksa 
átirt a közművelődési egyesülethez, melyben 
hivatkozott a néhány év elölt felajánlott 
könyvtárra, kérve annak mielőbbi leküldésél. 
Kifejtette sorai keretében mily nagy fontos­
ságú nagyhorderejű kihatással lenne e könyv­
tár felállítása városunkban, hol egyetlenegy 
nyilvános könyvtár sem áll a közönség ren­
delkezésére. — E soraira intézte a közmű­
velődési egyesület a következő levelet:

Tekintetes Grünhuth Miksa urnák
Szigetvár.

Választmányunk múlt hó közepén 
tartott ülésében foglalkozott azzal az át­
irattal, melyet a Szigetvár számára adan­
dó könyvtárra vonatkozólag egyesületünk­
höz intézett és kimondotta, hogy egy nép ­
könyvtárat a nagyközönség használatára 
bocsájt. Tisztelettel kérem már most szi­
ves értesítését, hogy mely testületre, vagy 
vagy egyénre volna e könyvtár kezelése 
bizható ?

Hazafias üdvözlettel 
I)r. Fodor 

a I). K. E. titkára.
Felkereste ezután Grünhuth Miksa, va­

rosunk biráját ki a városháza egyik termét 
ajánlotta fel a könytár részére, inig a könyv­
tárosi tisztet ö vállalta el. —- Midőn erről ja 
közművelődési egyesület értesítve lett tud­
tára adta városunk elöljáróságának, hogy a 
könyvtárt a lehető legrövidebb idő alatt
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hozzánk küldik.
Külön említenünk és fejtegetnünk tel­

jesen felesleges, hogy mily áldásos és jóté­
kony intézmény lesz e könyvtár felállítása, 
de nem mulaszthatjuk el, hogy köszönetűn- 
ket már most ki ne fejezzük Balogh József 
városbiránknak és Grünhuth Miksának e szép 
és kulturális szempontból értékes tevékeny­
ségükért.

— Szoczialista gyűlés június hó 29-én 
Kaposvárott délután 4 órakor a huzatéren 
szoczialista gyűlés volt. A rendőrség és kato­
naság már előre kivonult hogy a rend fen- 
tart ása végett a kellő óvintézkedéseket meg­
tegye. Mintegy 2 óráig tartó szónoklat után 
az elvbarátok minden rendbontás nélkül 
szép csendben oszlotak széjjel.

- Tolvaj házi cselédek. A házi tolvaj 
ellen nincs zár. Még május havában történt 
és most kitudódott, hogy Fachs Mór hely­
beli gabna-kereskedő cselédjei Szénijén Mari 
és Kovács Julcsa a magtárból 5 zsákban 
mintegy 150 kgr. kukoriczát mertek fel és 
Siskó Tcréznél lévő Kiss Annának 8 koro­
náért eladták. — A lányok tettüket beismer­
ték. De miután gazdájuk, a megbüntetésüket 
semmi esetre sem kívánja; igy az eljárás 
ellenük be lett szüntetve. Azonban Kiss 
Annát orgazdaságért a csendőrség a kir. 
ügyészségnél feljelentette.

— Halálozás. Özv. Kopetzky Ferenczné 
szül. Cserta Katalin hosszas szenvedés után 
08. évében elhunyt. Béke poraira!

— Enyves kéz. A mull szombaton 
virradóra Eckstein Dávid helybeli lakos ud­
varáról egy kövér lúd veszettel. A csendőr­
ség megállapította, hogy a ludat Rosier Já­
nos szabó segéd lopta el, melyért 1 koronát 
kapót volna Hromancsek József ugyanitteni 
szabósegédtől, kinél a ludat már megkopaszt- 
va meg is találták. A ludat elárverezték. 
Beismerte Rosier, hogy a lopásra Hromacsek 
és a vele vadházasságban élő Mátyás Erz.se 
biztatták. Kiknek ez év május, június, havá­
ban Siskó feréztől 4 csirkét, 1. nöi-kabatot, 
Hpsteinlúl 1. tvukot, Uchtenborger Bernül tói 
1. hízott ludat és ruczát, Kész Sándor ven­
déglőstől 1. nickel gy Tatar tót, 3 poharat, 
Breiner Ignácz szatócstól •> kor. pénzt lopott. 
A pénz és a kabát kivételével a tárgyakat 
mint Hromacsekhez szállította. Rosier lopá­
sért, Hromacsek és Mátyás Erzse pedig or­
gazdaságért, a helybeli kir. járásbírósághoz 
feljelentettek.

— Szigetvár kaposvári h. é. vasút rt.
Folly József, Grégersen Mils, Horner Samu, 
Heider Hugó, Kovács Hál, Lalinovics Pál, 
Szegvári Ernő. M.ulnár Károly dr. igazgatók 
töröltettek ; Auer Róbert. Benke Gyula, Ei- 
sele József, Stein Ármin, Szende Dávid, 
Kunli Károly. Gabsovits Károly igazgatók 
bejegyeztettek,

— Uj olvasókör a vidéken. Fáncsik 
János tútszentgvörgyi ev. ref. lelkész úrtól 
a következő tudósítást vettük, melyet szó 
szerint itt közlünk : A múlt hó 22-én Gürös- 
galliau felelva ássál, szavalatok és nemzeti 
dalokkal egybekötött s meglehetősen sikerült 
Juniálist tartott Kundler Antal vendéglős a 
„tótszcntyyürgyi olvasó-kör" javára. — A vi­

dék 8 falujából és Szigetvárról összegyüle­
kezett vendégsereg rendkívül jól mulatott s 
a felolvasás is de különösen Szabó János 
polgárlegény szavalata: „Hány hét a világ“ 
és „A Magyar-nemzet“ Petőfi Sándortól 
olyan hátast keltettek, hogy a csinos fiatal 
legénynek szavalatait ismételni kellett, Hogy 
a sok aj ok bajokkal küzdő „Polgári olvasó­
kör“ megalakulhatott. és hogy az a 2-3 lélek­
ből álló dühös ellenfélnek kik minden követ 
megmozdítottak, eljárásuk daczára is 68 polgár 
tagot számlál. Nagyságos Olay Lajos kedvelt 
képviselőnk disz elnöksége és Fáncsik János 
lelkész elnöksége alatt, abban nagy érdeme 
oroszlán része van Tamás István, Kulcsár 
József és Sértő János polgároknak de külö­
nösen Tamás József községi elöljárónak, a 
ki egyik szobáját ingyen a körnek rendelke­
zésére bocsátotta. — Alapszabályai a kör­
nek végre valuhára, 54.866 szám alatt a 
Nagym. Magyar királyi Belügyminisztérium 
által is jóváhagyattak folyó év június hó 
10-én immáron senki sem fenyegetheti az­
zal hogy a kört — mely újév óta lapok ol­
vasása végett szorgalmasan összejár csen­
dőrökkel ugratja szétt. Ennek a szorongatott 
helyzetben lévő körnek szent ügyét karolta 
fel s akarta egy lépéssel'előbbre vinni Kund­
ler Antal görösgali vendéglős akkor, amikor 
javára Juniálist rendezett azon czélból, hogy 
a kör annak jövedelméből Budapestre elnö­
két elküldhesse az alapszabályok kieszköz­
lése végett. Ma ezek már kézben vannak s 
hisziik, hogy a kör áldásosán fog működni 
ott, a hol eddig egy ilyen körnek áldásos 
voltát csak hírből, vagy tán úgy sem ismer­
lek. — A kör javára rendezett juniálison 
felülfizetek Méltóságos Gombos Gusztáv ur 
2 k. Nagyságos Stefaics Pál ur 9 k. 36 f. 
Tanhoffer Józsefné 2 k, Altmann József 1 k 
60 f, Nt. Jávory Nándor viszlói lelkész 1 le. 
Kundler Antal 4 k, Eckelsberger Rudolf 80 f. 
Pap József 20 f. Radics György 60 fillér. 
Igaz, hogy az ilyen nemes szívből szárma­
zott cselekedetek nem szorulnak dicséretre, 
de mégis vegyék a fenkölt gondolkozása s 
nemesidkii adakozók legőszintébb köszöne­
tét annak a kör, elnökének mely kört és annak 
a megalkotásában, a minden kezdettel ja­
ró nehézségekben és küzdelmekben egyedül 
az ur isten segítette ! !

Ez az isten adja, hogy a kör ezután 
is viral-íloreat-crescat! !!

Fáncsik János
ev. ref. lelkész s olvasóköri elnök.

—Csendőr temetés. Hétfőn temették el 
Gálosfán Oluiber József ottani csendőr őrs- 
parancsnokot, ki 1 napi betegeskedés után 
vörhenv és difleritiszben halt meg. Temeté­
sére a vidékről számos csendőr jelent meg 
mintegy 32-en egy főhadnagy vezetése alatt 
Megható volt minőn a,hajtársak váll a ikon 
vitték a koporsót ■ temetőbe ; és a lobbi 
csendőr pedig meghatva kísérte az elhunyt 
bajtársi utolsó útjára. Ki 6 hónap óta volt 
nős és most pedig fiatal özvegye siratja.

Kéménytüz. Folyó hó 3-án d. előtt 
10 órakor kigyuladt a városház épületben 
lakó Stayer István fodrász takaréktüzhclyé-

nek kéménye. A tüzet csakhamar sikerült a 
házbelieknek eloltani.

— Elgázolás. A vásárról jött haza felé 
Präger gy.-melléki lókereskedő f. hó 4-én 
délután. Ekkor történt, hogy a szigetvári 
kórház előtt a kocsi ut porában játszó Cseke 
Lajos 4 éves kisfiút az az egyik ló fejberug- 
ta. Eszméletlen állapotban vitték be a kór­
házba, a hol dr. Raksám/i főorvos, mintegy 
20 öltéssel varta be homloksebét.

— A betörő Pétricz tegnap már mint 
tudósítónk röviden jelenti Patán járt, de itt 
is elriasztották. — Jövő számunkban bőveb­
ben fogunk ez esetről hirt adni, mert most 
még a részletek hiányzanak._____________

KÖZEGÉSZSÉG

A boldogság alapja.

Irta : dr. Szana Sándor.
(Folytatás.)

Mert az ám érdekes, hogy a szeszes 
ital nemcsak hogy nem erősíti azt aki ál­
landóan vele él, mint az ember a külső 
látszat után hinné, henem ellenkezőleg ol- 
annyira elgyengíti, olyannyira csökenti az 
embernek ellenálló képességét, hogy például 
egy tüdögyuladás, melyet nem ivó felnőtt 
férfiak simán és minden utóbaj nélkül álla­
nak át, a szeszes italhoz szokott test nem 
bírja kiheverni, hanem belepusztul; vagy 
pedig ha át is állja, olyannyira elgyengül 
tüdeje, hogy később a tiidövész áldozata 
lesz.

Már most kérdem boldog lehet-e az az 
ember, akit állandóan betegessé, ha nem is 
ép ágybanfekvő betegé tesz a szesz ? Aki 
egy éjen át dőzsöl, s másnap alig pár órá­
nyi pihenés után fáradtan, kábult fejjel tel­
kei, boldog lehet-e az? Nem fogja-e a leg­
kisebb ellenmondás, a legkissebb baj dühös­
sé tenni.

De nemcsak a szeszes italokat élvező 
maga lesz a boldogtalanság martaléka, ha­
nem gyermekei, sőt unokái boldogságát is 
alá ássa. Mert például, ha a nyavalatöréses 
betegek történetét nézzük, hogy a szeren­
csétlenek legnagyobb része iszákos szülőktől 
származik; tehát az apa élvezetéért a gyer­
meknek is borzasztó árral, a nyavalatürésscl 
kell fizetnie. Más iszákos gyermekei a vida- 
tánczot, hülyeséget, siketnémaságot, vagy va­
lamely testi szörnyetegséget örökölnek.

De a munkások közt oly borzasztóan 
pusztító tüdövészbe, mellbetegségbe is azok 
esnek leginkább, akik a pálinkának hódolnak, 
vagy akik oly boldogtalanok, hogy iszákos 
szülőktől származnak. Ha megnézzük a fog­
házak és börtönök lakóit, ott is ismét .csak 
azt találjuk, hogy a szeszes italok barátai 
népesítik be e szomorú helyeket. Az összes 
gyilkosságok fele részeg állapotban lett el­
követve. A hatóságok elleni kihágások s az 
erkölcsiség elleni vétkek háromnegyed része 
a szeszes italok befolyása alatt történt.

De hány ember hal meg közvetlenül 
a szeszes ital folytán? Németországban hol pe-
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dig talán kevesebbet isznak, mint nálunk 
500 ember követ el részegség alatt öngyil­
kosságot, 300 iszákos baleset által bal 
meg s évente 1200 ember delirium tre- 
mensben vagyis az iszákosok elmezavarában 
hal meg. (Folytatása következik.)

Apróságok.

Védekezés.
Biró .Ön azzal van vádolva, hogy Cserepes 

Kis Gersont a vadászaton szándékosan meg­
sebesítette.

Vádlott. Ments Isten ! Azt Cserepes maga 
cselekedte, hogy engem eláztathasson.

Biró. Dejszen magamagát csak nem lehet­
te hátba !
^Vádlott. .Dehogy nem ! Az olyan ember, 
kérem alásan, aki mindenre képes !
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A szokás hatalma.
Orvos (az előszobában várakozó házi-
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M Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban,

ftaktnmn tart: fa-
ércz és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban. ÍQ
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szolgához). Csodálatos Maga volna az egye­
düli jelentkező a hirdetésemre ?

Háziszolga. Ó, nem ! Voltak itt már vala­
mi tizen De azokat már mind kidobtam az : 
ajtón !

Talpraesett válasz.
Apa. Szent Isten / hol jártál, hogy ilyen j 

állapotban vagy ?
Laczika. Bele estem a csatornába.
Apa. Az új nadrágodban ?
Laczika. Dejszen nem volt annyi időm, 

hogy előbb lehúzhattam volna !

Fatális udvariasság.
Nagybácsi. De Elemér, én ma először 

látogatlak itt meg téged, s mégis mindenütt 
barátságosan üdvözölnek !

Unokaöcs. (jogász a ki hitelezőit a nagy­
bátyja megérkezésével csendesítette le). Jaj, 
kedves bácsikám, nem is kepzeled, milyen 
népszerű vagy már te itt!

Gyönge megnyugtatás.
Férj. Biztos vagy benne, hogy én vagyok 

az egyetlen férfi, a kit valaha szereltél?
Nő. Egészen bizonyos vagyok benne; 

tegnap este még egyszer átfutottam az 
egész névsort!

Változott helyzet.

Sok baja volt a papnak egy pár zavargó 
házasféllel. Végre is alaposan előveszi a 
férjet, hogy hagyjon fel a folytonos ivással, 
éjjelenkint menyi botrányt csinál részegen * 
Ez igér is mindent. A ház előtt menve a 
pap, mondja a kint levő nőnek :

— Ugy-e megváltozott a férje, hatott a 
beszédem, nem csinál éjjeli botrányokat ?

— Igen is nem, mert azóta már este 
korán kerül haza tökrészegen.

Kiadja a szerkesztőség

&
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Gondos háziasszony ne késle­
kedjék tovább ezt az egész 
séges kávé italt bevezetni. ------
ff legajánlatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb pótlás 
a babkávé helyébe

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
csakis az eredeti csomagokban
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Moratorium legoagyoMtósa
és

külföldi technikusom
révén azon helyzetben vagyok, hogy 
a t. vidéki közönség igényeinek 12 óra
alatt is eleget tehetek,

Dr. Gá3 Jeaiő
fogorvos

Pécs, Király-uícza (szinhá-on túl).

1718 sz. 
tkv. 190-2.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Szigetvári segélyegyiet mint szövetkezőt és 
csatlakozó társai végrehnjtalóknnk ICis-Geczi 
János és Tóth Terézia végrehajtást szenve­
dők elleni 1188 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtás ügyéhen a kaposvári kir. 
törvényszék a szigetvári kir járásbíróság te­
rületén levő Gyönygyösmellék község hatá­
rában fekvő a gyönygyösmelléki 57 sz. 
Ljkvben A j 115 hrsz. ingatlanra 1488 kor. 
ugyanezen szánni telekjegyzőkönyvben A 
[. 1-10 sorsz. felvett 2/8 kültelekre 1141 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
julius hó 26. napján délelőtt 9 órakor 
Gyöngyösmelléken á jegyzői irodában meg­
tartandó nyilvános árveiésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanokbecsárának 10°/o-át vagyis 148 k. 20 f. 
1141c. 10 f. készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számi­
tolt és az 1881. évi november hó 1-én 8333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. 
t.-ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár 1902, évi junius hó 9-én.

A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság

Molnár
kir. albiró.

Szemüvegek,
orr csiptetök,

úgy sötét színűek nap és por 

ellen védők

1200. sz. 
tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Veszprémi takarékpénztár végrehaj tatónak 
Olártics Mihály barcsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 72 K. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék (a szigetvári kir. járásbíróság) 
területén lévő és Barcs község határában 
fekvő a barcsi 109. sz tjknyvben I. 48. hrsz. 
ház kert és rétből álló ingatlanok Olártics 
Mihályt illető 1/3 részére 480, koronában, a 
barcsi 12 sz. tjknyvből átalakítás folytán a 
barcsi 1085. sz. tjknyvbe áthozott s egész­
ben Olártics Mihályt illető 466/a 592/a 
752/h 903/a 952/a 1201/b 1285/b 1473/b 
1582/a 1173/38 1489/169 hrsz, és 13 sorsz. 
ingatlanra 1431 koronában megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
julius hó 3C-i!< napjának déli órakor Barcs 
község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 48 kor. 
és 143 K 10 f. készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyiminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt oyadéképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál pl öl ege s elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Szigetvár 1902. évi május hó 2-án.
A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság.

Molnár
kir. albiró.

Most jelent meg! 

Nagy József könyve.

Koabakoavics Ándró
vinczellér és (Pécs) budai vá­
rosi térvény es gyerek,

ékftertineíe.

jMTKapható I koronáért. "IW!

fali és fürdő hőmérők 

nagy választékban jutányos árban kapható

Kozáry Ede
kereskedésében Szigetvárott.

Kozáry fcde
fyöny>ülteresltecUsébert Szigetvárolt.

485 v. sz.
1902 ,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.évi 

LX. t.-cz. értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. törvényszéknek 1902. 
évi 56514 szánni végzése következtében 
Bross Zsigmond ügyvéd áltat lcópv. Singer és 
Goldberger ezég javára Vertheim Szidónia 
ellen 213 K 40 f. s jár. erejéig 1902 évi 
junius hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le foglalt és 800 K becsült 
következő ingóságok u. m. 300 női és férfi 
kalapok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás­
bíróság 1902. évi V 262/3 számú végzése 
folytán 213 K 40 f. tőkekövetelés ennek 
1902 évi ápril hó 30 napjától járó 5°/o Icei- 
matai, Vs'/o és eddig összesen 49 K 80 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Barcson alperesnö [üzletében leendő 
eszközlésére 1902 évi julius hó 10-ik n. d. u.
1 órája [határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokot mások is le és felülfoglaltaták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1902. évi junius hó 24-én.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

1718 sz. 
tkv. 1992.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Szigetvári segélyegylet mint szövetkezet és 
csatlakozó társai végrehajtatónak gKis-Geezi 
János és Tóth Terézia végrehajtást szenve­
dők elleni 1138 kor. "tőkekövetetés és jár. 
iránti végrehajtás ügyében a kaposvári kir. 
törvényszék a szigetvári kir. járásbíróság te­
rületén levő Gyönygyösmellék község halá­
rában felevő a gyönygyösmelléki 57 sz. 
tjkvben A f 115 hrsz. ingatlanra 1488 kor. 
ugyanezen számú telekjegyzökönyvben A 
I. 1-10 sorsz. felvett 2/8 kültelekre 1141 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
julius hó 26. napján délelőtt 9 orakor Gyön­
gyösmelléken a jegyzői irodában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
ga tlanokbecsárának 10%-át vagyis 148 k. 20 f. 
114 k. lOf. készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ábau kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. 
t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Szigetvár 1902. évi junius hó 9-én.
A szigetvári kir. járásbíróság mint),tkvihatóság

Molnár kir. albiró.
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Van szerencsém a t. verőközönség tudomására hozni, hogy az el őr eh a-

mélyen leszállítóit árak

Vim or*m c-rnyoiv.»-............. - , . , , , ,
tod»# W»y ratomin# « Kedvezőtlen időjárás folytán tulhalmozott raldaramat

Ke

m
ÉE
fef

mellett bocsátom a t, vevőközönség rendelkezésére. *
Egy előnyös alkalmi vétel folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy

egy kitűnő Jó minőségű 23 mtres Imit. Bumb. (pamut) vásznat ||

addig míg a készlet tart 13 kor. helyett 10 kor. 50 fii. £
árusíthatok. M*

A t vevőközönség szives látogatását kérve, maradtam a legpontosabb p-
kiszolgálásról biztosítva kUHnő tíszelettel _ E

DeiEtocsla Uáwid fia. E
í-E-

Legújabb mintázatú Blouse és ruháséigmek Ke

1 kor. 20, 1 kor. 40-től 3 koronáig, óriási választékban
/efeeíe áttör* setyem Lyonnáis SO czm. széles 2 kor. SO fill., fekete áttört Ruha- p 

szövet 120 cm. 2 kor 20 fill. Zefir Bat ist ok 20 fill, meter je.

SzerbVászryak selycmcsilvkzil 50 til. mir J\<ii*tonok 40 f »)0, (>o, zO hi.

Selyembatisztok 70, 80 fittől 120 fit. Zefirek 50 fittől 90 fiiig. gj
K E
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260 kat.
koläas iríásbérlet Morvát’ 

országi magyar vidéken

kitűnő búzatermő
földek

összes gazdasági

épületekkel
ellátva éle és Ijoltinsfrultfi* 

óval együtt nagyobb vállal 

kozás miatt rögtön tovább­

adó.

Czim megtudható e lap 

kiadóhi rutaiéiban.

Slőkelő Bevásárlási források:
nelyljil mindenki azonnalTJÜ Aranyozó, mosható an ói;a aranyozhat:

£ 1 J tűkor-éa kepker t:t, szobrot,
viragasztalt, tcmplomcsillart s-rb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., >/• literes üv eg frt 1.50, xk literes nagy üve,g 3 fft. 
— Sport-cxikkek, gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kelleki k. utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, k'cpe« árjegyzéket bérmentve *uM

KERTÉSZ TÓDOR Butofest, ff, frlstéf WT

NÜTHLING VILMOS ^kereskedőnél

Budapesten, Calvin-tér 9. A

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék ingyen és bármentve. ~1

D'-nE Eiianydelejes kereszt vagy
/ íj]',, v i;. B. RK9R7 sí. Gyógyii 

Olllií,, ón 5eltiV.it jótáltán 
Mellet;) kiflii-:vény, reum;:,
Mvthtn.-i (»Mi,! Wsgzéc). álmat­
lanság, fQtzúgas, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkár, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, v.i.mint mm.itn 
ideghetegséynél. A»"n b. c*. «ki -6«67. >i ke- 
szülésem altat e;:c jebh 46 nap alatt meg nem gv^gyul, 
azonnal riaazAkavj« » pen**i. * «>1 már aenirr* w m
hasan.-lt. *>it kiránt et so Ue*i dfk,‘i’,'*t mt • ’ .-'ti- - . 

T»ifT k \ ’ ’ ;Aj v - . *«>üté*á»Ti bi-clog hal* sáréi.
A ki* készítik 4 kur. A najj kei: t) L i kcr.
hviisyebn r>*. , .un uar.n . *

A kóbort - e.vu-itó y r 'Uü >1 5 v r! \.i.r e •
.. l-v»' l' é -'-fl I be -n' ■ i a •>:

r^l ' F.B f"Ir'T UBAéi.T. >•. . , 17,1- o

Nyomatott Kozáry Edénl Sigetváoir.

BÚTOROK a taoeoy***rűl'btó' a legfinomabb 
kivitelig FágfUHsyosabban kap­
hatók ú|y készpénzért, mist

részletfizetésre.
•threnlreu és Fuchs Testvérek-»«

Budapest, VL, Teréz-körút 8.
per Képes árjegyiéit lnyyen e» bérmentve. ~ ~

^ÁTNeiistein Fülöp ^»hashajtó-piruláit,
aselótt „Erzsébet pirulák* nak n«*«»«

évek óta kitünóeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- ós feloldó-szerűl ajánlják. — 
Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulára! 2 korona.
== Minden tcyógyszertttiban kwpheto. «<■

Neusteln-féle gyógyszertár, Bécs, I., Plankengisse 6.

1lEHMAL KÁRÖLI I
3B €» na CJ C> !!• £* M y ÍJ c 3 I

kizárólag kiliino külföldi uyártm myi.k j{ 
raktára és kölcsönző-imé vt-------- ji

Budapest, IV., Károly-körrt 50. )
Slllill II II .Iái..,. ...U

^ festék-, kencze- és lakkgyár j
ir»F» "'T, r-. — -> rr~ . 51

, ä izí. 'á Lj u^iirv m iuu>s a
* :■ — ó>7.sel loherczeg udvari iiillíléja, i
e^o}i r a: dir v ;n-ji)rv-' ^
L üli. f, V., VÓO.f-úT


